

# 太仓日报

2021年2月  
星期三

3

农历庚子年十二月廿二 今日8版 总第6986期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云;明天阴转小雨。东南风4~5级。晨晨最低气温:6~7℃,今天最高气温:13~14℃。

登创环境工程公司

电话:53584019



## 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神 沈觅主持

本报讯(记者 徐静)昨天下午,十三届市委召开第107次常委会,学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神。苏州市副市长、太仓市委书记沈觅主持会议并讲话。

会议指出,1月22日,习近平总书记在中国共产党第十九届中央纪委五次全会上发表重要讲话,深刻阐述全面从严治党新形势新任务,强调要深入贯彻全面从严治党方针,充分发挥全面从严治党引领保障作用,坚定政治方向,保持政治定力,做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松,确保“十四五”时期我国发展的目标任务落到实处。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富,为推进全面从严治党向纵深发展提供了重要遵循。

会议强调,要增强思想政治自觉,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻总书记视察江苏重要讲话指示精神

结合起来,一体把握、系统落实,更好发挥全面从严治党引领保障作用,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的职责使命,确保始终沿着总书记指引的方向坚定前行;要深化反腐倡廉建设,准确把握开启现代化建设新征程对于全面从严治党提出的新任务新要求,坚定不移推进反腐败斗争,驰而不息纠治“四风”,严肃查处重点领域和群众身边的腐败问题,不断健全完善监督体系,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,营造良好政治生态和发展环境;要勇于担当履职尽责,各级党委(党组)要强化政治担当,严格落实全面从严治党主体责任,特别是党委书记要履行好第一责任人责任,把全面从严治党要求落到实处,纪检监察机关要切实履行监督职责,从实加强自身建设,以高水平纪检监察工作,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力保障。

会议还研究了其他事项。

## 市领导慰问退役军人代表

本报讯(记者 邢智丰)昨天,市委副书记胡卫江、副市长韩旻带队走访慰问我市二等功臣和自主择业军转干部代表,向他们致以节日的问候,并送上慰问金。

胡卫江一行首先来到城厢镇南园新村,看望了退休在家的二等功臣张志明。71岁的张志明于1968年入伍,服役期间荣获三等功2次、二等功1次,1992年被授予上校军衔,1994年3月正团职转业至太仓,2011年退休后任市关工委常务副主任至今。胡卫江向他送上新春祝福和慰问金,感谢他把青春倾注到了国家的建设、军队的发展中,感谢

他退休后仍坚持参与关心下一代工作,并叮嘱他注意身体。

在苏州沿江物业管理有限公司,胡卫江看望了自主择业军转干部孙金权。孙金权于1981年入伍,2002年选择自主择业落户太仓,自主创业成立太仓万事达船务、苏州沿江物业等公司。公司被选定为省自主择业军转干部就业创业示范基地,他个人是全国自主择业军转业干部创业导师、江苏省模范军转干部。胡卫江详细了解了公司的经营情况,并感谢其多年来在带动退役军人就业创业方面所作的贡献,同时祝愿他事业越做越大,继续为太仓经济社会发展贡献力量。

## 北沿江高铁南支隧道勘察工程收官

为顺利开工打下坚实基础

本报讯(见习记者 王倩)近日,随着施工船“湘潭市货0668”轮缓缓驶离第1施工作业区,北沿江高铁南支隧道段地质勘察工程圆满完成。工程原计划工期200天,实际工期127天,比预定缩短了35%。

为保障施工进度和安全,太仓海事局集全局之力,抽调精兵强将组建工作专班,科学排定施工作业区先后顺序,确定警戒船艇位置、职责,设立指挥船艇统一现场交通组织,提出动态调标、超大型船舶不限航等创新举措,并利用无人机和北斗定位标

实现“陆海空天”全面管控。先后临时调整长江航路7次,实现航道施工不封航、黄金水道不断流。

北沿江高铁作为2021年江苏省计划开工建设的4个铁路项目之一,是国家“八横八纵”高速铁路网中“沿江通道”的骨干线路,是长三角城市群核心城际通道。勘察作业的提前完工,为北沿江高铁顺利开建打下坚实基础,有利于加快完善全省综合交通运输体系,加速长三角区域一体化发展进程。

# 直面问题 剖析根源 务求实效

## 市委常委会召开2020年度民主生活会

本报讯(记者 徐静)昨天,根据中央、省委、苏州市委统一部署,市委常委会召开2020年度民主生活会,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程”主题,对照习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示精神,对照党章党规党纪,联系班子和个人实际,深入查摆问题,进行党性分析,开展批评和自我批评。苏州市委常委、组织部部长、一级巡视员陆新全程参会指导。苏州市副市长、太仓市委书记沈觅主持会议并讲话。太仓市委副书记、市长汪香元,市委副书记胡卫江等常委出席会议,市人大常委会主任钱文辉、市政协主席赵建初列席会议。

市委对开好此次民主生活会高度重视,制定了重点工作方案,做好一系列准备工作,通过认真组织学习研讨、广泛征求意见建

议,主动开展谈心谈话、深入细致查摆问题,为开好此次民主生活会奠定了坚实基础。会上,书面通报了“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会、省委专项巡视整改专题民主生活会整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见的情况。

沈觅代表市委常委会班子作对照检查。会前,市委常委会通过召开座谈会等方式,广泛征求各方意见建议,共收集到对常委班子意见建议58条次。通过深入查找问题和不足,深刻剖析思想根源,明确了今后的整改思路和措施。

沈觅带头开展自我检视剖析,其他市委常委逐一进行个人检视剖析,开展批评与自我批评。大家放下思想包袱,拿起批评武器,开门见山、开诚布公地指出存在的问题,每名同志都对发言的同志提出意见,每名同志都对大家所提意见进行回应表态。

陆新作点评。他指出,太仓市委领导班子查找问题准确具体、原因剖析深刻到位、开展批评严肃认真、整改措施务实有效,在严肃和

谐的氛围中交流了思想、促进了团结、明确了方向。就抓好会议成果的转化应用,陆新强调,要坚定不移把政治建设摆在首位,从严从实加强领导班子自身建设;要坚定不移把整改措施落到实处,在解决突出问题上取得更大成效;要坚定不移把使命担当扛在肩上,紧扣建设社会主义现代化强市真抓实干。

沈觅作会议小结。他指出,要坚持问题导向,明确努力方向,细化整改清单,完善整改措施,逐项加以落实,着力运用好巩固好这次民主生活会的成果,努力把太仓市委常委会建设得更加坚强有力,确保“十四五”开好局,全面建设社会主义现代化国家起好步,以优异成绩迎接建党100周年。

沈觅强调,要坚持把政治建设摆在首位,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,努力做到对党绝对忠诚、政治绝对可靠,推动上级各项决策部署在太仓落地生根。要

坚持把增强理论武装贯穿始终,不断提高把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平。要坚持把践行为民宗旨贯穿始终,用心用力用情办好民生实事,持续做亮民生幸福品牌,提升社会治理水平,打造可观可感的幸福样板。要坚持把强化担当贯穿始终,始终保持使命在肩、奋斗有我的精神状态,不断增强“谋定后动”的思考力和“谋定快动”的执行力,围绕“现代田园城、幸福太仓”和高质量发展新篇章。要坚持把全面从严治党贯穿始终,树立“抓好党建是最大政绩”的理念,切实履行管党治党政治责任,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,力戒形式主义、官僚主义,加强自我修炼、自我约束,推动全面从严治党不断向纵深发展,全力营造风清气正的政治生态。



## 汽车物流中转稳步增长

昨日,太仓港海通汽车物流中心场地上,数千台汽车将通过该物流中心中转至重庆、武汉、南京等地。今年1月,该物流中心完成汽车物流中转1万余台,物流中转新年适应性生产稳步增长。

记者 计海新 摄

# 市场主体发展迎来“开门红”

首月新增1410户,同比增长40.26%

本报讯(记者 阙亚方)记者从市行政审批局获悉,今年首月,全市新增市场主体1410户,同比增长40.26%,市场主体发展迎来“开门红”。

今年,市行政审批局持续贯穿“用户思维,客户体验”,立足“早”字,扎实推进优化营商环境各项工作,为推动高质量发展开好局起好步。深化企业开办作为优化营商环境的“先手棋”,通过早谋划推进“网上能办”向“智能优办”升级、早部署落实“当场办结”向“一次办好”升级、早行动创优“就近可办”向“全城快办”

升级,积极打造宽松便捷的准入环境、公平竞争的市场环境、马上就办的政务环境,助推企业开办提速增效,有效激发民营经济活力。据统计,1月新增个体工商户812户,同比增长23.97%;私营企业533户,同比增长61.52%;国有、集体企业52户,同比增长372.73%;外商投资企业13户,同比增长44.44%。

市行政审批局推进“网上能办”向“智能优办”升级,以智能审批系统为依托,利用电脑端、手机app、自助一体机等,推进个体工商户自助审批全覆盖,企

业登记线上线下智慧融合的闭环审批模式,在苏州率先实现简单事项系统办、复杂事项智能办。深化全程电子化登记、数据互联互通、业务并联办理、系统智能审批、进程同步跟踪、结果实时反馈等新型审批模式,实现企业登记线上线下深度融合。

据了解,市行政审批局还积极落实“当场办结”向“一次办好”升级。以当场办结为前提,该局增强主动服务意识,强化首问负责制执行力,建立“预约零等候”服务,即企业预约后,工作人员通过邮箱、微信、热线等方式主动为企业提供

“零见面”“一对一”咨询和帮代办服务,将“一次性告知”落实落细,确保企业一次就能获得核准结果,提升企业办事体验感。

不仅如此,市行政审批局还创优“就近可办”向“全城快办”升级,全面优化区镇互通互办,探索“区镇快办”模式,打破地域限制,建立区镇联动机制,实现区镇一体化发照,辖区内的企业不受地域限制,就近选择本辖区任一区镇政务大厅当场办理营业执照,加快落实企业“闪办”“秒办”,彻底解决企业群众“最后一公里”问题。

### 今日导读

高军会获评“全国优秀农民工”

>>> 02版



金牛贺岁 童心追梦

2021太仓市少儿春节联欢晚会

【首播时间】  
2021年2月6日晚19:30  
太仓新闻频道